
 
ISTITUTO COMPRENSIVO LADISPOLI 1 

 
 

 Verbale n° 3 del Consiglio di Istituto a.s.2024/25 

 

Il giorno 21 gennaio 2025 alle ore 16,30, in presenza presso la sede centrale Giovanni 
Falcone, si riunisce in seduta ordinaria con convocazione il Consiglio di Istituto per discutere 
il seguente ordine del giorno: 
 
 

1. Lettura del verbale della seduta precedente;  
2. Comunicazioni del Dirigente Scolastico 
3. Open Day del mese di Gennaio 
4. Nuove iscrizioni per l’anno scolastico 2025/26  
5. Nuova Valutazione Scuola Primaria 
6. Programma annuale 2025 
7. Fondo minute spese 2025 
8. Nomina RUP.  Progetto PNRR M4C1I1.4-2024-1322 D.M. 19 DEL 02.02.2024  

“Interventi di tutoraggio e formazione per la riduzione dei divari negli apprendimenti e 
il contrasto alla dispersione scolastica “ 

9. Approvazione progetto Social Skills 
10. Approvazione costituzione del Gruppo sportivo d’Istituto,  
11. Chiusura lavori e firma del verbale 

 
 
 
 Risultano presenti all'appello: il DS, Prof.ssa Mancaniello Antonella, Il D.S.G.A. Sig. Cimino Gianni  
ed i seguenti membri Consiglieri: 
 

COMPONENTE 
GENITORI 

 COMPONENTE 
DOCENTI 

 COMPONENTE 
ATA 

 

Briceag Bianca X Aloj Tiziana X Bordonaro Silvia X 
Pisciotta Luca X Di Marco Elena X Ragugini Giuliano A.G. 
Sforzini Vanessa X Chianese Ornella X   
Aloe Annarita A.G. Pellegrino Silvia X   
Bigioni Laura 
 

X Marcucci Marina X   

Indiveri Simona  
 

X Barboni Marina X   

Piccolino Veronica X Rocciolo Maria X   
Ben H’Mouda Leila X Mariani Agnese X   

 

 



Presiede la riunione il Presidente del Consiglio d’Istituto Sig.ra Indiveri. 
 
Raggiunta la presenza del numero legale e constatata la validità della riunione, si dichiara aperta la 
seduta e si passa ad affrontare il primo punto all’o.d.g.:  
 
Prende la parola la docente Di Marco riferendo ai membri del Consiglio d’istituto che in data 
20/01/2025 si è riunita la Giunta esecutiva con medesimo Odg. 
 
Punto n.1: Lettura verbale della seduta precedente.  
 
Non essendoci richieste di variazioni, il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità 
dei presenti.  
 
 
Punto n.2: Comunicazioni del Dirigente Scolastico 
 
Prende la parola la Dirigente che chiede al Presidente di poter anticipare la trattazione dei punti 6 e 7 
dell’OdG previsto in data odierna. Il Presidente dà la parola al D.S.G.A. che si presenta e procede 
con la trattazione dei punti. 
 
Punto n. 6: Programma annuale 2025 
 
 Il Direttore dei servizi generali amministrativi Dott. Gianni Cimino procede con la lettura dei 
documenti precedentemente inviati ai membri del CI. Tali documenti sono approvati e deliberati dalla 
Giunta esecutiva in data 20 gennaio 2025. 
 
Il Consiglio di Istituto,  
visto, il documento e i relativi allegati;  
verificato che il programma annuale è coerente con le previsioni del Piano Triennale dell’Offerta 
Formativa;  
visti gli atti contabili predisposti dal Direttore SGA;  
DELIBERA ALL’UNANIMITA’ di approvare il programma annuale dell’esercizio finanziario 
2025, così come predisposto dalla relazione del Dirigente Scolastico, e riportato nell’apposita 
modulistica ministeriale. 
 
Tutta la documentazione viene allegata al seguente verbale e ne diventa parte integrante. 
 
 
(DELIBERA N 8) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 
chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. 
Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 
giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 
60 e 120 giorni.” 
 
Punto n. 7: Fondo minute spese 
 
Prende la parola il D.S.G.A. che propone di mantenere, anche per l’anno scolastico in corso, un 
fondo di 800€ annuali con limite per la singola spesa di 60€ ed erogabili con unico prelievo. 
 
 
Il Consiglio D’Istituto accoglie e approva all’unanimità. 



 
 
(DELIBERA N9) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 
chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. 
Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 
giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 
60 e 120 giorni.” 
 
Prende la parola la Dirigente Scolastica che nonostante la delibera della seduta precedente, spiega 
ai membri del Consiglio D’Istituto il parere negativo da parte degli uffici del Ministero in merito ai 
corsi con esperti esterni durante l’orario scolastico, pertanto, tali corsi quest’anno non saranno 
attivati. 
 
La Dirigente aggiunge che, oltre i progetti in rete deliberati durante la precedente seduta, la nostra 
scuola parteciperà al gemellaggio con le scuole della città Heusenstamm, gemellata con Ladispoli 
dal 2001. 
 
 
Punto n. 3: Open Day del mese di Gennaio 
 
Prende la parola la Dirigente Scolastica che comunica la scelta di proporre le date del 23 e del 30 
gennaio per l’open-day e rinnova l’invito a partecipare a tutti i membri del Consiglio d’Istituto. 
 
 
Punto n. 4: Nuove iscrizioni per l’anno scolastico 2025/26 
 
La Dirigente Scolastica comunica che, soprattutto per la scuola primaria, arrivano richieste alla 
segreteria sui nominativi delle maestre che prenderanno le nuove prime per l’anno scolastico 2025-
26, invita i membri del Consiglio d’Istituto a non divulgare informazioni che potrebbero subire delle 
variazioni e risultare non veritiere. 
La docente Briceag esprime la propria preoccupazione in merito alle ripercussioni che potrebbe 
avere sui genitori la non attuazione dei progetti con esperti esterni. 
  
 
Punto n. 5: Nuova Valutazione Scuola Primaria 
 
La Dirigente Scolastica comunica che, visto che non c’è ancora un decreto attuativo, per il primo 
scrutinio i criteri di valutazione rimangono quelli in uso. 
La nuova valutazione sarà probabilmente adottata a partire dal mese di Giugno 2025. 
 
 
Punto n. 8: Nomina RUP.  Progetto PNRR M4C1I1.4-2024-1322 D.M. 19 DEL 02.02.2024  
“Interventi di tutoraggio e formazione per la riduzione dei divari negli apprendimenti e il 
contrasto alla dispersione scolastica “ 
 
Il Consiglio D’Istituto, preso atto che il RUP del progetto come previsto dalla norma è ricoperto 
dal Dirigente Scolastico quale figura apicale nell’Istituzione Scolastica, approva all’unanimità la 
nomina autorizzando quindi il Dirigente Scolastico alla predisposizione di tutti gli atti 
consequenziali 
 
 



(DELIBERA N 10) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 
chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della 
Scuola. Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con 
ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei 
termini di 60 e 120 giorni.” 
 
 
Punto n. 9: Approvazione progetto Social Skills 
 
La docente Di Marco illustra a grandi linee il progetto precedentemente inoltrato ai membri del 
Consiglio. Il Progetto Social Skills è un progetto per l’orientamento che si avvale delle 
collaborazioni che valorizzano l’orientamento come processo condiviso con le realtà associative 
del territorio. 
 
 
Il Consiglio D’Istituto accoglie e approva all’unanimità. 
 
 
(DELIBERA N 11) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 
chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della 
Scuola. Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con 
ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei 
termini di 60 e 120 giorni.” 
 
Punto n. 10: Approvazione costituzione del Centro Sportivo Scolastico 
 
Prende la parola la Dirigente Scolastica che illustra le finalità del Centro Sportivo Scolastico 
ovvero la promozione di iniziative intese a suscitare e consolidare nei giovani la consuetudine 
all’attività sportiva, come fattore di formazione umana e di crescita civile e sociale.  Il Centro 
Sportivo Scolastico, quindi, è finalizzato all’organizzazione dell’attività sportiva scolastica. 
 
La Dirigente Scolastica, pertanto, presenta la Sig.ra Vanessa Sforzini come Presidentessa del 
Centro Sportivo. 
 
Il Consiglio D’Istituto accoglie e approva all’unanimità. 
 
 
(DELIBERA N 12) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 
chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della 
Scuola. Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con 
ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei 
termini di 60 e 120 giorni.” 
 
Punto n. 11: Chiusura dei lavori e firma del verbale 
 
La Presidentessa Sig.ra Indiveri, di comune accordo con la Dirigente, propone di stabilire un 
tempo massimo di trattazione per ogni punto all’Odg  
 
Non essendoci altro da aggiungere la seduta è chiusa alle 18:54.  
 
Tutti gli allegati al seguente verbale sono depositati agli atti della Segreteria. 



 

 

 

Il Segretario Il Presidente 
Prof.ssa Elena Di Marco Sig.ra Indiveri Simona 

 


